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Перед Вами описание вязания уникальных следков. Благодаря смещенному 

вырезу и разной высоте боковых стенок Вы никогда не перепутаете, где правый, а 

где левый следок; а вытачки на пятке (да-да!) не позволят им сползать во время 

ношения. 

Работа будет интересна как новичкам в носках, так и опытным мастерам. 

Для удобства восприятия материала информация дается в табличном, текстовом, 

схематичном и визуальном виде. Поэтому каждый может выбрать тот вариант, 

который ему привычнее. 

 

Чтобы следки вязались еще приятнее, мои друзья-партнеры дарят скидку 10% по 

промокоду «невидимки10» на пряжу и аксессуары: 

 

 

@bykle.ru – 10% на носочную пряжу Sandness Garn Sisu (оригинальную пряжу 

для следков) 

@nitochnaya_lavka – 10% на носочную пряжу Drops Nors (оригинальную пряжу 

для следков) 

@enjoy_your_knitting -  10% на блокаторы для носочков всех размеров 

 

Скидка действует на товары и не распространяется на стоимость доставки. 

 

 

 

 

Перед началом работы, пожалуйста, прочтите описание полностью. При 

необходимости распечатайте. Так удобнее будет делать пометки, выделять 

важные моменты и легче возвращаться к процессу после перерыва. 
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Описание и схема изделия: 

 

Описание содержит необходимую информацию по созданию женских следков, 

связанных спицами из тонкой пряжи. Техника вязания – бесшовная круговая, от 

мыска к резинке, подошва – поворотными рядами. Каждый следок вяжется 

отдельно, независимо друг от друга. Конструкция пятки – бумеранг, задняя стенка 

завышена. Для лучшего облегания в области задней стенки формируются 

вытачки. Боковые стенки имеют разную высоту. 

 

Строение носка: 

 

 
 

 

Рекомендации по пряже – расход и плотность вязания 

Оригинальная пряжа: Drops Nord, Sandness Garn Sisu 

Подойдет шерстяная/смесовая пряжа с добавкой полиамида/нейлона (25-30%) и 

длиной нити 170-175м/50 г. Выбирайте марки с пометкой socks и superwash, что 

гарантирует износостойкость и легкость в уходе. 

Расход пряжи: на пару потребуется 1 моток пряжи 50 г. Вес пары следков 

составляет около 40 грамм. 

Плотность вязания (дается справочно, для оценки и корректировки длины следка 

при необходимости) – спицы 2,5: 30-32 п * 44 р // 10 * 10 см 
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Обратите внимание на возможную разность в плотности в высоту между 

круговым и поворотным вязанием. Скорректируйте ее при необходимости 

изменением номера спиц! (см. раздел «Корректировка расчетов») 

 

Размеры, расчеты, замеры 

Для определения размера вам нужно знать длину (от пятки до большого пальца, 

замеряется по контуру стопы на бумаге, карандаш перпендикулярно полу).  

Таблица 1. Соответствие длины стопы и размеров обуви Ваш размер 

размер обуви 36-38 39-41 

  
Усредненная длина стопы,  см 24 26 

Ширина следка (в петлях) 60 64 

 

 

 

 

На фото выше приведено деление носка на части/блоки для ориентира при  

примерке. Обратите внимание, что линии проходят не четко по визуальным 

границам частей надетого на ногу следка. Вызвано это тем, что при примерке в 

процессе вязания мы носок не натянем так, как он будет сидеть в готовом виде, 

поэтому удобно будет ориентироваться на зеленые границы. Поэтому 

ориентируйтесь именно на зеленые линии. 

Также эта схема будет полезной в случае, если вы захотите удлинить мысок или 

изменить глубину выреза – будет легче самостоятельно скорректировать 

количество рядов на каждом этапе. 
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Ориентировочные длины каждого этапа для следков из пряжи Drops Nord (после 

ВТО): 

 
Таблица 2. Поэтапные размеры следков 
Размер следков  36-38 39-41 Ваши цифры 

Длина мыска, см  5,5 6,0  

Длина до основания 

выреза, см 
10 11,5 

 

Общая длина до линии 

начала пятки, см 
18 21 

 

Общая длина следка, см 21-22 24-25  

 

 
 

Общая длина определяется по ребрам мыска и пятки в состоянии покоя без 

натяжения. Приводится меньше фактического размера ступни с учетом 

необходимости легкого натяжения для плотного облегания по ноге и  

комфортного ношения. 

 

Корректировка расчетов и изменение размеров следков 

 

Чтобы добиться заданной плотности, подбирайте размер спиц, меняйте на 0,25 мм 

и сравнивайте результат. Часто плотность может «плыть» при переходе с 

кругового вязания на поворотное из-за особенностей провязывания изнаночных 

петель. В этом случае достаточно взять более тонкую спицу для изнаночных 

рядов. 

В случае, если достичь заявленной плотности не получается, используйте 

коэффициент пересчета под Вашу плотность, чтобы понять, какого размера 

изделие может получиться. 

Для Вашего удобства в каждой таблице оставлена свободная колонка для записи 

Ваших данных, чтобы использовать их при вязании второго следка и более 

наглядного сравнения. 

При вязании из Sandness Garn Sisu необходимо учитывать ее способность 

вытягиваться в длину после ВТО. Практические расчеты показали коэффициент 
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растяжения 1,08. Т.к. для того, чтобы понять, какой длины получатся следки при 

вязании из Sisu, необходимо цифры из таблицы умножить на 1,08. 

Для изменения размеров следка в длину можно менять один из параметров:  

- удлинить мысок,  

- провязать больше рядов до выреза, сделав его тем самым более закрытым,  

- изменить количество рядов подошвы (это самый сложный способ, т.к. он влечет 

за собой изменение количества петель при замыкании вязания в круг в ряду 

37/41). 

 

Инструмент 

 

Обязательно: 

 спицы круговые с длиной лески не менее 80 см. Номер 2,25-2,5-2,75 или 

другие, позволяющие достичь нужной плотности; 

 маркеры; можно использовать контрастные отрезки пряжи, предварительно 

завязав их колечком;  

 игла с тупым кончиком и большим ушком (трикотажная) для того, чтобы 

аккуратно спрятать кончики нити;  

 линейка/сантиметровая лента (для определения плотности 

образца/замеров); 

 ножницы.  

Опционально: 

 спицы на полномера тоньше для изнаночных рядов (для выравнивания 

плотности между круговым и поворотным вязанием – ели есть проблема 

рядности); 

 блокаторы для придания следкам нужной формы после ВТО; 

 крючок (по желанию и необходимости – например, поднять спущенную 

петлю).  

Обозначения и сокращения 

 

Все описания процессов приводятся для классического способа провязывания 

петель (нить захватывается сверху, и все петли лежат на спице правой стенкой 

впереди). 

 

 МНР - маркер начала ряда. 

 МЦП - маркер центра пятки. 

 ПМП – правый маркер пятки. 

 ЛМП – левый маркер пятки. 

 МВ – маркер выреза. 

 ВТО – влажно-тепловая (термическая) обработка. 

 лиц. – лицевые петли. 
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 изн. – изнаночные петли. 

 лиц.скр. – лицевая скрещенная петля (провязывается за левую стенку). 

 ПрНП – прибавка с наклоном вправо: поднять протяжку, навесить ее на 

левую как «обратный» накид (левой стенкой к себе, правая стенка за 

спицей), провязать его скрещенной лицевой за левую (переднюю) стенку; 

провязанная петля при этом будет смотреть вправо. 

 

      

      
 

 ПрНЛ – прибавка с наклоном влево: поднять протяжку, навесить ее на 

левую спицу как прямой накид (правой стенкой к себе, левая – за спицей), 

провязать его скрещенной лицевой петлей (за заднюю стенку); провязанная 

петля при этом смотрит влево. 
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 УбНЛ – убавка 2-х петель с наклоном влево: поменяйте положение петель 

на спице – разверните петли левой стенкой к себе и провяжите две вместе 

лиц.; первая петля накрыла вторую. 

 УбНП – убавка 2-х петель с наклоном вправо: не меняя положения петель, 

введите правую спицу сначала во вторую петлю, затем в первую, провяжите 

лиц.; вторая петля при этом закрывает первую. 

 

ВАЖНО! В тексте приводятся гиперссылки для просмотра видеоподсказок в 

интернет-браузере. Если ссылка не кликается, скопируйте ее и введите в 

адресную строку браузера. 
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ХОД РАБОТЫ 

 

Наборный край и мысок  

 

Нам важно идеальное облегание носка по стопе, поэтому они разделяются на 

правый и левый за счет смещения выреза к внутренней части стопы и 

разной высоты боковых стенок. Расчеты и ход работы приводятся для 

правого следка. Для вязания левого сложные схемы выреза, пятки-бумеранг,  

фасонных убавок и попетельное описание отличающихся рядов приводятся 

отдельно в конце описания. 

 

Отмерьте нить длиной около 25-30 см и наберите 24 петли методом Джуди Беккер 

на обе спицы. На каждой спице должно быть по 12 петель. 

 

https://youtu.be/qu9nvtliYmE 

 

 
 

Провяжите лиц. один установочный ряд. В следующем ряду для формирования 

мыска начните выполнять прибавления с каждой стороны, отступив по одной 

петле от края, по схемам для нужного размера: 

 

- Для размера 36-38 – по 6 раз через ряд + 3 раза через 2 ряда = 60 петель. 

- Для размера 39-41 – по 6  раз через ряд + 4 раза через 2 ряда = 64 петли. 

 

Справа (в начале ряда) выполняется ПрНЛ, слева (в конце ряда) – ПрНП. Таким 

образом, в одном круговом ряду формируется по 4 прибавленных петли. 

После выполнения ряда с последними прибавлениями провяжите еще 2 круговых  

ряда. 

 

РЕКОМЕНДАЦИЯ: Если у Вас узкая нога, но размер обуви диапазоне 39-41, 

формируйте мысок по схеме для размера 36-38, в конце мыска провяжите 3 

круговых лицевых ряда. 

Если нога широкая, но размер обуви находится в диапазоне 36-38, 

формируйте мысок по схеме для размера 39-41 с изменением ритма 

прибавлений = 9 раз через ряд + 1 раза через 2 ряда. 

https://youtu.be/qu9nvtliYmE
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Далее на петлях одной спицы (будем называть ее верхней) провяжите 

декоративный элемент, визуально отделяющий мысок от основной части следка 

(петли подошвы провязываются лиц.): 

 

Вариант 1: все петли – изн. (30/32 петли) – 1-2 ряда 

Вариант 2: все петли – резинкой 1*1 (30/32 петли) – 2-3 ряда. В этом случае 

начинаем с лиц. петли. Последнюю следует провязать лиц. (т.е. 2 лицевые петли 

подряд). 

 

Вяжите прямо:  

для размера 36-38 – 20 рядов, 

для размера 39-41 – 24 ряда. 

 

Ряды декоративного элемента должны быть включены в это количество рядов. 

Если Вы вяжете без декоративного разделения, то просто провяжите нужное 

количество рядов. 
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Схема мыска для размеров 36-38 (показаны ряды верхней спицы, петли 

нижней провязываются зеркально) 

 

 
 
 

Обозначения: 
 

 – лиц. 

 - ПрНП 

 - ПрНЛ 

12 – число петель наборного ряда на каждой спице 

30 – число петель на каждой спице по завершении формирования мыска 
 
 
 

 

  

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 23

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 22

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 21

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 20

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 19

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 18

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 17

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 16

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 15

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 14

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 13

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 12

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 11

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 10

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 9

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 8

l l l l l l l l l l l l l l l l l l 7

l \O l l l l l l l l l l l l l l O/ l 6

l l l l l l l l l l l l l l l l 5

l \O l l l l l l l l l l l l O/ l 4

l l l l l l l l l l l l l l 3

l \O l l l l l l l l l l O/ l 2

l l l l l l l l l l l l 1

12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
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Схема мыска для размеров 39-41 (показаны ряды верхней спицы, петли 

нижней провязываются зеркально) 

 

 
 

 

Обозначения: 

 

 – лиц. 

 - ПрНП 

 - ПрНЛ 

12 – число петель наборного ряда на каждой спице 

32 – число петель на каждой спице по завершении формирования мыска 

 

 

 

 

  

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 26

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 25

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 24

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 23

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 22

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 21

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 20

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 19

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 18

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 17

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 16

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 15

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 14

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 13

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 12

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 11

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 10

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 9

l \O l l l l l l l l l l l l l l l l O/ l 8

l l l l l l l l l l l l l l l l l l 7

l \O l l l l l l l l l l l l l l O/ l 6

l l l l l l l l l l l l l l l l 5

l \O l l l l l l l l l l l l O/ l 4

l l l l l l l l l l l l l l 3

l \O l l l l l l l l l l O/ l 2

l l l l l l l l l l l l 1

12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1
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Формирование закругления выреза. 

 

Разделите маркерами МВ петли верхней спицы с учетом незначительного 

смещения выреза к внутренней части стопы по принципу левая часть полотна – 

центральные петли – правая часть полотна: 

 

Для размера 36-38 – 8+10+12=30 петель 

Для размера 39-41 – 8+12+12=32 петли 

 

Приступим к оформлению закругления выреза. 

Визуально разделите часть петель справа (8 петель) на блоки по 2+1+4+1 петли, 

слева  (12 петель) – на блоки по 6+1+4+1 петли, т.е. около маркеров (внутри) у вас 

по 1 петле, на краях полотна – справа 2, слева 6 петель. Эти  петли потом уйдут на 

формирование подошвы. 

На четырех петлях будет формироваться закругление выреза с использованием 

укороченных рядов. Каждая петля – это точка разворота. 

Формулой это можно выразить так: 

 

Для размера 36-38 – (2+(1+4*1+1))+10+((1+4*1+1)+6)=30 петель 

Для размера 39-41 – (2+(1+4*1+1))+12+((1+4*1+1))+6)=32 петли,  

 

где  

2 и 6  – лицевые петли по краям ряда; 

10 и 12 – центральные петли выреза внутри МВ; 

4*1 – 4 точки разворота в частичном вязании с использованием укороченных 

рядов; во избежание образования дырочек в местах разворота используйте тот 

прием, которым  вы владеете лучше всего – переворот петли, оборачивание ее 

рабочей нитью, накид и т.д..  Я использую метод переворота, при этом с петлями 

в точках разворота работаю как можно ближе к кончикам спиц. 

1 – соединительные петли между центром выреза и закруглением и между 

закруглением и подошвой (для того, чтобы избежать длинных протяжек между 

петлями в процессе вязания). 

 

Схемы оформления выреза приведены ниже на следующем листе для обоих 

размеров (ряды 1-8). Петли подошвы  провязываются последовательно в 

соответствии со стороной полотна (лицевая/изнаночная). 

 

Итак: 

1 ряд (лиц): лиц., не доходя 1 петли до МВ; работу развернуть. 

2 ряд (изн): первую петлю переснимаем на правую спицу как при провязывании 

изн., и оборачивая рабочую нить вокруг правой спицы, переворачиваем петлю, 

подтягивая за нить так, чтобы на Вас смотрели две дужки нижележащей петли - 

петля стала как будто двойной. Нить при этом следует затянуть достаточно 

сильно (но не резко, чтобы не оборвать). Следующую петлю провязываем изн. 

достаточно туго, подтягивая рабочую нить, чтобы не образовались излишне 
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длинные протяжки. Вяжем в  обратном направлении все петли верхней части 

носка, затем петли подошвы, и снова – петли верхней части носка слева от выреза. 

Останавливаемся, не доходя 1 петли до МВ; разворачиваем работу на лицевую 

сторону.  

 

   
 

   
 

3 ряд (лиц): рабочая нить остается на указательном пальце левой руки (в рабочем 

положении). Вводим правую спицу в первую петлю (как обычно при 

провязывании лиц.), переснимаем еѐ на правую спицу и оборачиваем рабочую 

нить вокруг правой спицы, переворачивая петлю. Теперь на Вас смотрят две 

дужки нижележащей петли! Рабочую нить убираем за левую спицу, как при 

работе с лиц. Продолжайте вязать лиц.; помните про натяжение нити при 

развороте работы – первую лиц. петлю следуем провязать как можно туже. 

Провяжите петли слева от МВ, петли подошвы, петли справа от МВ, остановитесь 

перед выполненной ранее точкой разворота. Работу переверните на изнаночную 

сторону. 
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Видеоподсказка по формированию точек разворота в укороченных рядах 

находится по ссылке: 

 

https://youtu.be/EoRCrWvH3_g  

 

Выполняйте ряды 2 и 3 до тех пор, пока не будут выполнены все 4 точки 

разворота. 

Закругление выреза готово. 

 

    
  

https://youtu.be/EoRCrWvH3_g
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Схема для размера 36-38 (приводятся петли только верхней спицы, петли 

нижней спицы провязываются по узору) 

 

 
 

Схема для размера 39-41 (приводятся петли только верхней спицы, петли 

нижней спицы провязываются по узору) 

 

 
Обозначения: 

 - лиц. 

 - изн. 

- лицевая петля, разворот работы на изнаночную сторону (точка разворота), 

вязание продолжается в обратном направлении изн.петлями 

 - изнаночная петля, разворот работы на лицевую сторону (точка разворота), 

вязание продолжается в обратном направлении лиц.петлями 

 - кромочная петля (в начале ряда снимается, в конце – провязывается по 

узору) 

- направление вязания (лицевые ряды) 

- направление вязания (изнаночные ряды)  

→

→ 10 ─ ─ ─ ─ ─ ─ к ─

l l l l l l l ●↖ l l 9 ←

→ 8 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─

l l l l l l l l ●↖ l l l l 7 ←

→ 6 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l ●↖ l l l l l 5 ←

→ 4 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l ●↖ l l l l l l 3 ←

→ 2 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l 1 ←

30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1 2 1

МВ МВ

26 1+4*1+1 1+4*1+110 средних петель

→

→ 10 ─ ─ ─ ─ ─ ─ к ─

l l l l l l l ●↖ l l 9 ←

→ 8 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─

l l l l l l l l ●↖ l l l l 7 ←

→ 6 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l ●↖ l l l l l 5 ←

→ 4 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l ●↖ l l l l l l 3 ←

→ 2 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l 1 ←

32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1 2 1

6 21+4*1+1 1+4*1+112 средних петель

МВ МВ
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Формирование подошвы 

 

Приступим к формированию подошвы. Поверните работу петлями подошвы к 

себе. Теперь на нижней спице (там, где вырез) слева от МВ находится 8 петель (из 

схемы выше: 2лиц +блок (1лиц+4*1петли разворота+1лиц)), а справа – 12 петель 

(из схемы выше: блок (1лиц+4*1петли разворота+1лиц) + 6 лиц). 

Крайние 2 петли слева и 6 петель справа перенесите на переднюю спицу к петлям 

подошвы, теперь на спице получилось 38 петель/40 петель. 

Продолжите работу поворотными рядами (с 9-го ряда схемы выше). 

Первая петля снимается как кромочная, последняя провязывается по узору 

полотна. 

Для размера 36-38 – 34 ряда. 

Для размера 39-41 – 40 рядов. 

Сделайте примерку – этот этап должен завершиться примерно по линии начала 

пятки Вашей ноги (см. схему строения носка в начале описания). 

Обратите внимание: сейчас четко видно смещение выреза и разность высот 

боковых стенок следка. 

 

ВАЖНО! Если плотность вашего вязания в поворотном вязании отличается 

от кругового, возьмите для изнаночных рядов спицы на 0,5 мм меньше.  

 

ПРИМЕЧАНИЕ: Sisu Sandness Garn  после ВТО немного потягивается в длину, 

поэтому сделайте на это корректировку и провяжите: 

для размера 36-38 – 28 рядов 

для размера 39-41 – 34 ряда. 
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Формирование пятки-бумеранг: 

 

Продолжим работать с петлями подошвы: выделим петли для пятки.  

Сейчас на спице 38/40 петель, а для пятки нам нужны 30/32 петли. Отделите 

маркерами ПМП и ЛМП крайние 2 (слева) и 6 (справа) петли = 30/32 петли. 

Маркерами (контрастного цвета или вида) – МЦП – выделите центральные петли:  

Для размера 36-38 – 7+16+7=30 

Для размера 39-41 – 8+16+8=32 

 

Начинайте формировать пятку-бумеранг. 

Формируется она частичным вязанием с использованием укороченных  рядов 

(стенка пятки) и удлиненных рядов (дно пятки). Первая точка разворота 

выполняется, не доходя 1 петли до края пятки. 

 

Схема вывязывания пятки приводится на отдельных листах для каждого размера 

(ряды 1-28 для размеров 36-38, ряды 1-32 для размеров 39-41). 

Обозначения символов и цветов приводятся там же. 

1-й ряд (лиц.): все лиц., последняя петля перед ЛМП не провязывается. 

Разворачиваем вязание на изнаночную сторону.  

2-й ряд (изн.): оформите точку разворота (согласно инструкции в разделе 

«Оформление выреза»), продолжите вязание изн. до предпоследней петли ПМП. 

Разверните работу. 

3-й ряд (лиц.): оформите точку разворота на лицевую сторону, продолжите ряд 

лиц. до точки разворота. Разверните работу на изнаночную сторону. 

 

Повторяйте ряды 2 и 3 до тех пор, пока не останется ни одной петли точек 

разворота между МЦП и боковыми маркерами пятки (до ряда 12 на схеме для 

размера 36-38, и до ряда 14 на схеме для размеров 39-41). 

 

Далее нумерация рядов будет приводиться через дробь (согласно схемам 

вязания пятки): сначала для размера 36-38, после дроби - для размеров  39-

41. 

 

Следующим лицевым рядом провяжите петли точек разворота лиц., далее – 

крайнюю петлю перед ЛМП, оформите точку разворота (ряд 13 / ряд 15). 

Изн. ряд: вяжите изн. до петель точек разворота, провяжите их изн., далее – 

крайнюю петлю перед ПМП, оформите точку разворота (ряд 14 / ряд 16). 

 

Дно пятки-бумеранг готово. Приступаем к задней стенке с использованием 

частичного вязания с удлинением рядов. 

 

ВАЖНО! Маркеры не снимайте, они нужны дальше при оформлении убавок 

на пятке. 
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15/17-й ряд (лиц.): точка разворота на лицевую сторону оформлена, продолжите 

ряд лиц.. Провяжите центральные петли пятки, переснимите МЦП на правую 

спицу, 1 лиц. Разверните вязание на изнаночную сторону. 

16/18-й ряд (изн.): оформите точку разворота, продолжите вязание изн. до первой 

петли после правого МЦП, провяжите ее изн. Разверните работу. 

17/19-й ряд (лиц.): оформите точку разворота, продолжите вязание лиц. до петли 

точки разворота, провяжите ее лиц. и следующую петлю лиц. Разверните работу. 

18/20-й ряд (изн.): оформите точку разворота, продолжите вязание изн. до петли 

точки разворота, провяжите ее изн. и следующую петлю изн. Разверните работу. 

 

Повторяйте ряды 17/19 и 18/20 до тех пор, пока не будут включены все петли 

между ПМП и ЛМП (до ряда 26/30 схемы). Разверните работу.  

 

ВАЖНО! Помним про плотность вязания: петли пятки должны 

провязываться как можно плотнее, ближе к кончикам спиц, чтобы пятка не 

была рыхлой, не болталась пузырем и не износилась раньше времени. При 

необходимости для этого этапа можно взять спицы на 0,25-0,5 размера 

меньше либо вязать ближе к кончикам спиц.  

 

Основная конструкция пятки готова. 

 

        
 

Продолжаем поднимать стенку пятки, включая в работу петли за пределами 

внешних маркеров пятки. 

27/31 ряд (лиц.): оформите точку разворота, продолжите вязание лиц. до петель 

точек разворота (их 2 подряд), провяжите их лиц., перенесите ЛМП и следующую 

петлю провяжите лиц. Разверните работу. 

28/32-й ряд (изн.): оформите точку разворота, продолжите вязание изн. до петель 

точек разворота (их тоже 2), провяжите их изн., перекиньте ПМП на другую 

спицу, следующую петлю – изн. и разверните работу. 

29/33-й ряд (лиц.): оформите точку разворота, продолжите вязание лиц. до петли 

точки разворота, провяжите ее лиц. Далее идет последняя петля на спице  - 

кромочная, ее провязываем лиц. И сделайте прибавку лиц. из нижележащей 

кромочной петли. Разверните работу. 
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30/34 ряд (изн.): поднятую петлю переснимите на правую спицу (следите, чтобы 

она не перекрестилась), продолжите вязание изн. до петли точки разворота, 

провяжите ее изн, плюс еще одну; разверните работу. 

31/35-й ряд (лиц.): оформите точку разворота, продолжите вязание лиц. до 

кромочной, провязываем ее лиц. И сделайте следующую прибавку лиц. под 

дужками кромочных петель. Разверните работу. 

32/36-й ряда (изн.): повторите действия из ряда 30/34, увеличив ряд еще на одну 

петлю. 

 

В следующем ряду начинаем формировать фасонные вытачки для лучшего 

облегания носка по ноге. Они будут выполняться внутри МЦП путем 

провязывания по 2 петли вместе: справа – УбНЛ, слева – УбНП. 

 

33/37-й ряд (лиц.): оформите точку разворота, 9/10 лиц., МЦП, УбНЛ, 12 лиц., 

УбНП, МЦП, 11/12 лиц., доп. петля из кромочной. 

34/38-й ряд (изн.): повторите действия из ряда 32/36, увеличив ряд еще на одну 

петлю. 

35/39-й ряд (лиц.): оформите точку разворота, 10/11 лиц., МЦП, УбНЛ, 10 лиц., 

УбНП, МЦП, 12/13 лиц., доп. петля из кромочной. 

36/40-й ряд (изн.): повторите действия из ряда 34/38, увеличив ряд еще на одну 

петлю. 

 

ВНИМАНИЕ! В следующем ряду вязание замыкается в круг! На схеме он 

выделен двойными границами и залит салатовым цветом. В этом ряду ПМП 

и ЛМП можно убрать. МЦП и МВ еще остаются! 

 

37/41-й ряд (лиц.) – цифры приведены для следка из пряжи Drops Nord (без 

поправки на вытягивание в длину; ход работы одинаков для всех видов пряж): 
повесьте МНР, оформите точку разворота, 11/12 лиц., МЦП, УбНЛ, 8 лиц., УбНП, 

МЦП, 13/14 лиц.; далее для формирования боковых стенок поднимаем петли из 

кромочных: 13/16 петель + 1 соединительную из петли нижележащего ряда (всего 

14/17 петель по краю); включаем в работу петли выреза: 1 лиц., 4 петли точек 

разворота, 1 лиц., 10/12 петель между МВ (их пока не снимайте), 1 лиц., 4 петли 

точек разворота, 1 лиц.; 1 соединительная петля из петли нижележащего ряда + 

17/20 петель из кромочных (всего 18/21 петель по краю); 1 лиц (первая петля 

поворотного ряда подошвы). 

 

Как аккуратно провязать точки разворота на вырезе, смотрите на видео: 

https://youtu.be/x9rZmHvDRVw 

Как аккуратно поднять петли из кромочных, смотрите здесь: 

https://youtu.be/tr3HTndXBio  

https://youtu.be/x9rZmHvDRVw
https://youtu.be/tr3HTndXBio
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Проверь себя (для правого следка):  

количество поднятых петель можно просчитать по формулам: 

по внешней боковой стенке:      по внутренней боковой стенке: 

(Р/2)-4+1,           (Р/2)+1 

где  

Р – число поворотных рядов подошвы 

Р/2 – количество кромочных дужек 

4 – число поднятых петель в процессе вязания пятки 

1 – соединительная петля из лиц. нижнего ряда возле выреза. 

 

Ниже в таблице 3 приведен попетельный расчет ряда 37/41 для каждого размера.  

Кроме того, приведены расчеты с учетом корректировки длины подошвы (для 

получения следков меньшего или большего размера). В колонку «Ваши цифры» 

удобно записать свои значения для контроля и повтора на левом следке. 

 

38/42-й ряд (лиц.): МНР, провязать точку разворота лиц, 11/12 лиц, МЦП, 10 

лиц, МЦП, 5 лиц., разверните работу на изнаночную сторону.  

39/43 ряд (изн.): оформите точку разворота, 4 изн., МЦП, 10 изн., МЦП, 5 изн., 

разверните работу на лицевую сторону. 

40/44 ряд (лиц.): оформите точку разворота, 4 лиц, МЦП, УбНЛ, 6 лиц., УбНП, 

МЦП, 3 лиц., разверните работу на изнаночную сторону 

41/45 ряд (изн.): оформите точку разворота, 2 изн., МЦП, 8 изн., МЦП, 3 изн., 

разверните работу на лицевую сторону. 

42/46 ряд (круговой): оформите точку разворота, 2 лиц., МЦП, УбНЛ, 4 лиц., 

УбНП, МЦП, завершите круговой ряд лиц (до МНР). 

 

Проверь себя: в конце этого этапа на спицах должно остаться на 4 петли 

меньше от количества, полученного после выполнения ряда 37/41 (цифра 

«Итого» в таблице). 
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Таблица 3. Ряд 37/41 для каждого размера с вариациями по длине подошвы   

 Размер 36-38 / Nord Размер 36-38 / Sisu 
Ваши 

цифры 
Длина 

подошвы/ Р 
34 ряда 30 рядов 28 рядов 24 ряда  

Точка  

разворота 1 лиц. 1 лиц. 1 лиц. 1 лиц.  

Бок пятки 

справа 
11 лиц. 11 лиц. 11 лиц. 11 лиц.  

Внутри 

МЦП 

УбНЛ=1 лиц. УбНЛ=1 лиц. УбНЛ=1 лиц. УбНЛ=1 лиц.  

8 лиц. 8 лиц. 8 лиц. 8 лиц.  

УбНП=1 лиц. УбНП=1 лиц. УбНП=1 лиц. УбНП=1 лиц.  

Бок пятки 

слева  
13 лиц 13 лиц 13 лиц 13 лиц  

Петли 

внутр. бок. 

стенки 

13 петель из 

кром.+1 

соед.=14 

(30/2)-4+1=12 

10 петель из 

кром.+1 

соед.=11 

(24/2)-4+1=9  

Петли 

выреза 

1+4+1+10+1+4+

1=22 

1+4+1+10+1+4

+1=22 

1+4+1+10+1+4

+1=22 

1+4+1+10+1+4

+1=22 
 

Петли 

внеш. бок. 

стенки 

1 соед.+17 

петель из 

кром.=18 

(30/2)+1=16 

1 соед.+14 

петель из 

кром.=15 

(24/2)+1=13  

 1 лиц. 1 лиц. 1 лиц. 1 лиц.  

Итого: 90 петель 86 петель 84 петли 80 петель  

 

 

 Размер 39-41 / Nord Размер 39-41 / Sisu 
Ваши 

цифры 
Длина 

подошвы / Р 
40 рядов 44 ряда 34 ряда 38 рядов  

Точка  

разворота 1 лиц. 1 лиц. 1 лиц. 1 лиц.  

Бок пятки 

справа 
12 лиц. 12 лиц. 12 лиц. 12 лиц.  

Внутри 

МЦП 

УбНЛ=1 лиц. УбНЛ=1 лиц. УбНЛ=1 лиц. УбНЛ=1 лиц.  

8 лиц. 8 лиц. 8 лиц. 8 лиц.  

УбНП=1 лиц. УбНП=1 лиц. УбНП=1 лиц. УбНП=1 лиц.  

Бок пятки 

слева  
14 лиц 14 лиц 14 лиц 14 лиц  

Петли 

внутр. бок. 

стенки 

16 петель из 

кром.+1 

соед.=17 

(44/2)-4+1=19 

13 петель из 

кром.+1 

соед.=14 

(38/2)-4+1=16  

Петли 

выреза 

1+4+1+12+1+4+

1=24 

1+4+1+12+1+4

+1=24 

1+4+1+12+1+4

+1=24 

1+4+1+12+1+4

+1=24 
 

Петли 

внеш. бок. 

стенки 

1 соед.+20 

петель из 

кром.=21 

(44/2)+1=23 

1 соед.+17 

петель из 

кром.=18 

(38/2)+1=20  

 1 лиц. 1 лиц. 1 лиц. 1 лиц.  

Итого: 100 петель 104 петли 94 петли 98 петель  
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Схема формирования пятки-бумеранг с задней стенкой и фасонными 

вытачками для размера 36-38 

 

 

 

  

30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

+5 +4 +3 +2 +1 2 1 7 6 5 4 3 2 1 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 7 6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1

← ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅\ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ l 43

← l l l l l l l l l l l l l l / l l l l \ l l ●↖ 42

41 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l / l l l l l l \ l l l l ●↖ 40

39 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 38

← + l l l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l \ l l l l l l l l l l l ●↖ 37

36 к ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

+ l l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l l l \ l l l l l l l l l l ●↖ 35

34 к ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

+ l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l l l l l \ l l l l l l l l l ●↖ 33

32 к ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

+ l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 31

30 к ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

+ l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 29

28 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

 l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 27

26 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 25

24 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 23

22 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 21

20 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 19

18 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 17

16 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 15

14 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 13

12 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 11

10 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 9

8 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 7

6 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 5

4 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 3

2 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 1

петли по блокам 2 1 7 6 5 4 3 2 1 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 7 6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1

петли пятки 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

ЛМП

всего петель на спице 38 37 36 35 34 33 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

ПМПМЦПМЦП

МНР
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Схема формирования пятки-бумеранг с задней стенкой и фасонными 

вытачками для размера 39-41 

 

  

32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

+5 +4 +3 +2 +1 2 1 8 7 6 5 4 3 2 1 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 8 7 6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1

← ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅\ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ l 47

← l l l l l l l l l l l l l l l / l l l l \ l l ●↖ 46

45 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l / l l l l l l \ l l l l ●↖ 44

43 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 42

← + l l l l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l \ l l l l l l l l l l l l ●↖ 41

40 к ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

+ l l l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l l l \ l l l l l l l l l l l ●↖ 39

38 к ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

+ l l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l l l l l \ l l l l l l l l l l ●↖ 37

36 к ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

+ l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 35

34 к ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

+ l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 33

32 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 31

30 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 29

28 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 27

26 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 25

24 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 23

22 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 21

20 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 19

18 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 17

16 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 15

14 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 13

12 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 11

10 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 9

8 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 7

6 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 5

4 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 3

2 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 1

петли по блокам 2 1 8 7 6 5 4 3 2 1 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 8 7 6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1

петли пятки 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

ЛМП

всего петель на спице 40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

МЦП

МНР

ПМПМЦП
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Обозначения к схемам формирования пятки: 

- лиц. 

 - изн. 

 - лицевая петля, разворот работы на изнаночную сторону (точка разворота), 

вязание продолжается в обратном направлении изн.петлями 

 - изнаночная петля, разворот работы на лицевую сторону (точка разворота), 

вязание продолжается в обратном направлении лиц.петлями 

 - поднять петлю из-под кромочных дужек (лиц.) 

 - поднять петлю из-под кромочных дужек (изн.) – используется в схеме для 

левого следка 

 - снять петлю как кромочную  

 - УбНЛ 

 - УбНП 

 - скрещ.лиц. 

 - 2 вместе скрещ.лиц. 

 - бледно-желтая заливка: петли пятки (внутри ПМП и ЛМП) 

 - бледно-голубая заливка: боковые петли (2 слева и 6 справа), находящиеся на 

спице вместе с петлями пятки 

 - розовая заливка: петли, поднятые из кромочных 

 - салатовая заливка, отделение двойными границами: переход к круговому 

ряду 

 - пустая клетка: петли, не участвующие в работе / несуществующие петли (в 

результате убавлений). 

±
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Оформление манжеты. 

Основная часть следка готова. Теперь необходимо оформить манжету резинкой 

1*1 из скрещенных лицевых петель. При этом необходимо следить, чтобы 

фасонные убавки уходили в косички скрещ. лиц., а т.к. между ними 4 петли, на 

средних 2 петлях нужно выполнить  убавку скрещ.лиц. (это место отмечено на 

43/47 ряду схемы пятки). 

43/47 ряд (круговой) – начинаете с лиц. скрещ, изн. (для размеров 39/41 – с изн.), 

продолжаете до МЦП, лиц.скрещ, изн., 2 вместе лиц.скрещ., изн. лиц. скрещ., 

МЦП, изн. и далее  резинкой  *скрещ.лиц./изн.* продолжаете до выреза. 2 средние 

петли между МВ необходимо провязать вместе по узору резинки, чтобы привести 

количество петель к четному значению. 

 

ВНИМАНИЕ: если вдруг Вы делали корректировки, и в круговом ряду 37/41 

получилось нечетное количество петель, центральную убавку на вырезе 

выполнять не нужно!  

 

Выполните еще 4 круговых ряда (высота манжеты составляет 5 рядов) и закройте 

петли не туго эластичным способом (я использую способ с накидами на каждой 

петле: перед лиц. – накид к себе, лиц.скрещ., протянуть накид через лиц., затем 

предыдущую петлю – через провязанную; перед изн. – накид от себя, изн., 

перекинуть накид через провязанную петлю, затем предыдущую – через 

провязанную):  

 

   
 

https://youtu.be/2hmnePOkvLU 

 

Ваш первый следок готов! 

Не забудьте связать левый. Схемы выреза, пятки с вытачками и попетельным  

описанием для рядов 29-42/33-46 приводятся дальше. 

 

  

https://youtu.be/2hmnePOkvLU
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Левый следок 

 
Наборный край и мысок вяжутся также, как и на правом носочке. Петли выреза 

распределяются зеркально. Подошва вывязывается аналогично. Ход работы для 

пятки, фасонных вытачек и замыкания в круг приведен ниже. Манжета 

оформляется аналогично правому следку. 

 

Схема для размера 36-38 (приводятся петли только верхней спицы, петли 

нижней спицы провязываются по узору) 

 

 
 

Схема для размера 39-41 (приводятся петли только верхней спицы, петли 

нижней спицы провязываются по узору) 

 

 
 

  

→ 10 ─ ─ к ─ ─ ─ ─ ─

l l l ●↖ l l l l l l 9 ←

→ 8 ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l ●↖ l l l l l l l l 7 ←

→ 6 ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l ●↖ l l l l l l l l l 5 ←

→ 4 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l ●↖ l l l l l l l l l l 3 ←

→ 2 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l 1 ←

30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

2 1 6 5 4 3 2 1 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1

2 61+4*1+1 10 средних петель 1+4*1+1

МВ МВ

→ 10 ─ ─ к ─ ─ ─ ─ ─

l l l ●↖ l l l l l l 9 ←

→ 8 ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l ●↖ l l l l l l l l 7 ←

→ 6 ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l ●↖ l l l l l l l l l 5 ←

→ 4 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l ●↖ l l l l l l l l l l 3 ←

→ 2 ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l 1 ←

32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

2 1 6 5 4 3 2 1 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1 6 5 4 3 2 1

МВ МВ

2 61+4*1+1 12 средних петель 1+4*1+1
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Схема формирования пятки-бумеранг с задней стенкой и фасонными 

вытачками для размера 36-38  

 

 

  

30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

6 5 4 3 2 1 7 6 5 4 3 2 1 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 7 6 5 4 3 2 1 2 1 +1 +2 +3 +4

← ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅\ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ l 43

← l l l l l l l l l l l l l / l l l l \ l l ●↖ 42

41 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l / l l l l l l \ l l l l ●↖ 40

39 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 38

+ l l l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l \ l l l l l l l l l l l l к 37

36 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ±

l l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l l l \ l l l l l l l l l l l к 35

34 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ±

l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l l l l l \ l l l l l l l l l l к 33

32 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ±

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l к 31

30 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ±

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 29  

28 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 27

26 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 25

24 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 23

22 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 21

20 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 19

18 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 17

16 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 15

14 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 13

12 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 11

10 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 9

8 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 7

6 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 5

4 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 3

2 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 1

6 5 4 3 2 1 7 6 5 4 3 2 1 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 7 6 5 4 3 2 1 2 1 +1 +2 +3 +4

30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 петли пятки

ЛМП МЦП МЦП ПМП

38 37 36 35 34 33 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 всего петель на спице

МНР
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Схема формирования пятки-бумеранг с задней стенкой и фасонными 

вытачками для размера 39-41  

 

 

 

 

  

32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

6 5 4 3 2 1 8 7 6 5 4 3 2 1 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 8 7 6 5 4 3 2 1 2 1 +1 +2 +3 +4

← ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅\ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ ˅ ─ l 47

← l l l l l l l l l l l l l l / l l l l \ l l ●↖ 46

45 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l / l l l l l l \ l l l l ●↖ 44

43 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 42

+ l l l l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l \ l l l l l l l l l l l l l к 41

40 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ±

l l l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l l l \ l l l l l l l l l l l l к 39

38 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ±

l l l l l l l l l l l l / l l l l l l l l l l l l \ l l l l l l l l l l l к 37

36 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ±

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l к 35

34 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ±

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 33

32 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 31

30 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 29

28 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 27

26 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 25

24 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 23

22 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 21

20 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 19

18 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 17

16 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 15

14 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 13

12 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 11

10 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 9

8 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 7

6 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 5

4 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l ●↖ 3

2 ↗● ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─ ─

l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l l 1

6 5 4 3 2 1 8 7 6 5 4 3 2 1 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 8 7 6 5 4 3 2 1 2 1 +1 +2 +3 +4

32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 петли по блокам

ЛМП петли пятки

40 39 38 37 36 35 34 33 32 31 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 всего петель на спице

МНР

МЦП МЦП ПМП
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Обозначения к схемам формирования пятки: 

- лиц. 

 - изн. 

 - лицевая петля, разворот работы на изнаночную сторону (точка разворота), 

вязание продолжается в обратном направлении изн.петлями 

 - изнаночная петля, разворот работы на лицевую сторону (точка разворота), 

вязание продолжается в обратном направлении лиц.петлями 

 - поднять петлю из-под кромочных дужек (лиц.) 

 - поднять петлю из-под кромочных дужек (изн.) – используется в схеме для 

левого следка 

 - снять петлю как кромочную  

 - УбНЛ 

 - УбНП 

 - скрещ.лиц. 

 - 2 вместе скрещ.лиц. 

 - бледно-желтая заливка: петли пятки (внутри ПМП и ЛМП) 

 - бледно-голубая заливка: боковые петли (2 слева и 6 справа), находящиеся на 

спице вместе с петлями пятки 

 - розовая заливка: петли, поднятые из кромочных 

 - салатовая заливка, отделение двойными границами: переход к круговому 

ряду 

 - пустая клетка: петли, не участвующие в работе / несуществующие петли (в 

результате убавлений). 

  

±
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Ход работы при вязании пятки левого следка 

 

До 29/33 ряда действия выполняются симметрично для правого с учетом 

положения маркеров. 

 

29/33-й ряд (лиц.): оформите точку разворота, продолжите вязание лиц. до петли 

точки разворота, провяжите ее лиц, еще одна лиц.. Разверните работу. 

30/34 ряд (изн.): оформите точку разворота, продолжите вязание изн. до конца 

ряда, сделайте прибавку изн. из кромочной,  разверните работу. 

 

Как прибавить изнаночную петлю из кромочной, смотрите здесь: 

 

https://youtu.be/sNqjmSi6E6Y 

 

31/35-й ряд (лиц.): снимите первую петлю (следите, чтобы она не 

перекрестилась), продолжите вязание лиц. до петли точки разворота, провязываем 

ее лиц. еще одна лиц. Разверните работу. 

32/36-й ряда (изн.): повторите действия из ряда 30/34, увеличив ряд еще на одну 

петлю. 

 

В следующем ряду начинаем формировать фасонные вытачки для лучшего 

облегания носка по ноге. Они будут выполняться внутри МЦП путем 

провязывания по 2 петли вместе: справа – УбНЛ, слева – УбНП. 

 

33/37-й ряд (лиц.): снимите первую петлю, 10/11 лиц., МЦП, УбНЛ, 12 лиц., 

УбНП, МЦП, 9/10 лиц., петля точки разворота лиц, лиц.. Разверните работу. 

34/38-й ряд (изн.): повторите действия из ряда 32/36, увеличив ряд еще на одну 

петлю. 

35/39-й ряд (лиц.): снимите первую петлю, 11/12 лиц., МЦП, УбНЛ, 10 лиц., 

УбНП, МЦП, 10/11 лиц., петля точки разворота лиц, лиц.. Разверните работу. 

36/40-й ряд (изн.): повторите действия из ряда 34/38, увеличив ряд еще на одну 

петлю. 

 

ВНИМАНИЕ! В следующем ряду вязание замыкается в круг! На схеме он 

выделен двойными границами и залит салатовым цветом. В этом ряду ПМП 

и ЛМП можно убрать. МЦП и МВ еще остаются! 

 

37/41-й ряд (лиц.) – цифры приведены для следка из пряжи Drops Nord (без 

поправки на вытягивание в длину; ход работы одинаков для всех размеров/ 

видов пряж): снимите первую петлю, повесьте МНР, 12/13 лиц., МЦП, УбНЛ, 8 

лиц., УбНП, МЦП, 11/12 лиц.; петля точки разворота лиц., 1 лиц.; далее для 

формирования боковых стенок поднимаем петли из кромочных 17/20 петель из 

кромочных, 1 соединительная петля из петли нижележащего ряда (всего 18/21 

петель по краю); включаем в работу петли выреза: 1 лиц., 4 петли точек 

разворота, 1 лиц., 10/12 петель между МВ (их пока не снимайте), 1 лиц., 4 петли 

https://youtu.be/sNqjmSi6E6Y
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точек разворота, 1 лиц.; 1 соединительную из петли нижележащего ряда, 13/16 

петель  (всего 14/17 петель по краю); 1 лиц (та, которую снимали перед МНР). 

Общее количество петель при этом должно совпасть с цифрами, приведенными в 

таблице. 

38/42-й ряд (лиц.): МНР,  12/13 лиц, МЦП, 10 лиц, МЦП, 5 лиц., разверните 

работу на изнаночную сторону.  

39-41/43-45 ряды идентичны действиям с правым следком. 

42/46 ряд (круговой): оформите точку разворота, 2 лиц., МЦП, УбНЛ, 4 лиц., 

УбНП, МЦП, завершите круговой ряд лиц (до МНР). 

 

Проверь себя: в конце этого этапа на спицах должно остаться на 4 петли 

меньше от количества, полученного после выполнения ряда 37/41 (цифра 

«Итого» в таблице). 

 

 

ВТО и блокировка. 

 

Заправьте свободные кончики нитей с помощью трикотажной иглы, но не 

обрезайте их «под ноль» до стирки. Нитью  наборного края «прошейте» ребро 

мыска (наборный ряд) как показано на фото.  

 

      
 

На видео ниже я показываю, как я прячу кончики после закрытия манжеты. 

Возможно, кому-то будет полезно 

 

https://youtu.be/F67aUtC1L4A 

 

Постирайте следки в соответствии с рекомендациями производителя пряжи, 

расправьте во влажном виде на горизонтальной поверхности (в идеале натяните 

на блокаторы подходящего размера) и оставьте до полного высыхания. После 

обрежьте оставшиеся кончики нитей. 

Для лучшей фиксации на пятки с внутренней стороны можно нанести латексное 

молочко в виде полосок или зигзагов. При нанесении руководствуйтесь 

рекомендациями производителя. 

https://youtu.be/F67aUtC1L4A
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Авторские права 

 

Данное описание составлено исключительно для личного пользования и 

частичное или полное копирование материалов в коммерческих целях, а также 

распространении материалов инструкции в открытом доступе в печатных или 

интернет-изданиях не приветствуется.  

 

В случае возникновения вопросов по вязанию noshow_socks прошу обращаться в 

Директ аккаунта Инстаграм @yg_knits или на электронную почту 

julia_gunali@mail.ru  

 

Благодарю за выбор моей работы! 

С уважением,  

Юлия Гунали 

YG 
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